
  1 شناسي زيست

  ....................اكسيد موردنياز در گياه  دي كربن -1

  تواند جذب گياه شود. كربنات نمي صورت بي ) به2  شود. هاي گياه مي ها مستقيماً وارد ياخته ) از طريق روزنه1

  شود. ها وارد گياه مي ) فقط از راه هوا و از طريق روزنه4  كند. تأمين مي) عنصر اساسي ماده آلي را براي گياه 3

  ....................در فرايند جذب نيتروژن به درون گياه  - 2

  شود. ها جذب گياه مي كربن از طريق روزنه اكسيد ) نيتروژن همانند دي1

  كنند. ساز، مولكول نيتروژن را به آمونيوم تبديل مي هاي آمونياك كننده نيتروژن و باكتري هاي تثبيت ) باكتري2

  باشد. كننده نيتروژن مي ساز و تثبيت هاي آمونياك ساز وابسته به فعاليت باكتري هاي نيترات ) فعاليت باكتري3

  را ندارد.آمونيوم به نيترات ) گياه توانايي تبديل 4

  ....................در بين جانداران مؤثر در تغذيه گياهي  - 3

  گيرد. كند و مواد آلي موردنياز خود را از گياه مي دار نفوذ مي درصد گياهان دانه 90ها به درون ريشه  ) قارچ1

  كند. كنند و با مرگ اين گياه، گياخاك غني از فسفات را فراهم مي واران رشد مي ها در برجستگي ريشه گياهان تيره پروانه ) ريزوبيوم2

  دهند. گياه آزولا همزيستي دارند، در ريشه اين گياهان تثبيت نيتروژن انجام مي هايي كه با ) سيانوباكتري3

  كنند. ) همه گياهان از جانداراني به جز گياهان براي تأمين مواد آلي و معدني خود استفاده مي4

  باشد؟ كدام گزينه درباره تعريق و تعرق صحيح مي - 4

  دهد. باشد و تعريق برخلاف شبنم در هواي مرطوب و هنگام شب رخ مي ه خام مي) تعرق عامل اصلي مكش ايجاد شده براي انتقال شير1

  شود. هاي آبي انجام مي شود و تعريق از روزنه ) تعرق در گياهان فقط از طريق سطح برگ گياه انجام مي2

  تر باشد. اي از تعرق كم ل از فشار ريشهكشد و براي انجام تعريق بايد ميزان آب حاص يم ساقه به ريشه چوبي آوندهاي از را آب تعرقي مكش) 3

  شوند. منتقل مي آوندي استوانه درون به معدني هاي يون و در تعريق، است تر بيش آب با محل به تر كم آب داراي محل از آب حركت تعرق علت) 4

  باشد؟ مي نادرستيك از مراحل  توضيحات مربوط به الگوي جريان فشاري در كدام - 5

  .شوند مي آبكش هاي ياخته وارد فعال، انتقال روش به منبع، محل در آلي مواد و قند :1) مرحله 1

  .كند مي پيدا شكاه آبكشي هاي ياخته اسمزي فشار ساكارز، ويژه به و آلي مواد مقدار افزايش با: 2) مرحله 2

  .آيد درمي حركت به تر كم فشار داراي محل سوي به مواد از اي توده صورت به پروردهشيره  محتويات: 3) مرحله 3

  .شوند مي ذخيره يا مصرف جا آن و باربرداري فعال، انتقال با پرورده،شيره  آلي مواد مصرف، محل در: 4) مرحله 4

  شود. ديده مي ....................هاي  ترتيب از داخل به خارج لايه در برشي از ساقه يك درخت دولپه به - 6

  ) آبكش پسين، كامبيوم چوب آبكش، پوست2  پسين ) چوب پسين، كامبيوم چوب آبكش، آبكش1

  ) چوب پسين، آبكش پسين، كامبيوم چوب آبكش4  ) چوب آبكش، كامبيوم چوب آبكش، چوب پسين3

  باشد. مي ....................و شكل (ب) مربوط به گياهي با  ....................شكل (الف) مربوط به گياهي با  - 7

  اند ـ پوست ضخيم در ريشه صورت دايره متحدالمركز قرار گرفته قه به) دستجات آوندي كه در سا1

  ) پوست ضخيم در ريشه ـ پوست نازك در ريشه2

  اند. ) دستجات آوندي پراكنده در ساقه ـ آوندهاي چوبي كه دقيقاً در مركز ريشه قرار گرفته3

  اند ـ پوست ضخيم ) آوندهاي چوبي كه دقيقاً در مركز ريشه قرار گرفته4

  كند؟ هاي آوند آبكش را به درستي توصيف مي كدام گزينه ياخته - 8

  هاي زنده بدون هسته با ديواره چوبي شده ) ياخته2  هاي مختلف هاي مرده با ديواره چوبي شده به شكل ) ياخته1

  هاي زنده بدون هسته، ولي داراي سيتوپلاسم ) ياخته4  هاي مرده با ديواره نخستين سلولزي ) ياخته3

  ....................كلرانشيم همانند بافت كلانشيم بافت اس - 9

  شود. هاي گياهي مي ) مانع رشد اندام2    باشد. ) داراي ديواره پسين مي1

  باشد. ) داراي ديواره چوبي مي4    ) در استحكام گياه نقش دارد.3

  ....................توان گفت  مي -10

  .شود مي ادرار تخليه وكارساز شدن فعال باعث ) افزايش حجم ادرار مستقيما1ً

  .شود مي آغاز بازجذب نزديك، هخورد پيچ هلول به شده تراوش مواد ورود) به محض 2

  .گيرد مي صورت غيرارادي صورت به مثانه هتخلي است، نگرفته شكل كامل طور بهنخاع و مثانه  ارتباط هنوز كه كودكاني) در 3

  .گيرد مي انجام انرژي فصر با و است فعال بازجذب موارد، تمامي در) 4

  اند. قرار گرفته ....................هاي تراوشي  شكاف - 11

  خورده نزديك هاي سنگفرشي مكعبي لوله پيچ ) در بين ياخته2    هاي پودوسيت ) درون غشاي ياخته1

 ها هاي پامانند پودوسيت ) در بين رشته4  هاي ديواره بيروني كپسول بومن ) در بين ياخته3

 

 

  

 الف ب



  باشد؟ ز موارد زير از جنس پروتئين ميچند مورد ا -12

  ت) صفرا  پ) كربنيك آنيدراز  ب) اسيد فوليك  الف) پروترومبيناز

  ج) موسين  ث) فيبرين

  مورد 3) 4  مورد 4) 3  مورد 5) 2  مورد 6) 1

  »....................هاي  همه ياخته«توان گفت:  مي -13

  خون منشأ ميلوئيدي دارند. دار درون ) دانه2  ) موجود در خون منشأ ميلوئيدي دارند.1

  ) داراي هسته در خون منشأ ميلوئيدي دارند.4  ) بدون دانه در خون منشأ لنفوئيدي دارند.3

  »....................و خون روشن  ....................در انسان خون تيره «كند؟  طور صحيح كامل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به -14

  ها جريان دارد. ها ـ فقط در سرخرگ ) فقط در سياهرگ2  كند. لختي عبور مي دريچه سه ) از دريچه دولختي ـ از1

  يدراز ـ فاقد كربنيك آنهيدراز) داراي كربنيك آن4  ي پروترومبين) داراي فيبرينوژن ـ دارا3

  ....................ترتيب از نوعي  پلاناريا و پارامسي و كرم خاكي به - 15

  دار ـ كرم پهن ياخته تاژك تن ـ تك ) نرم2  دار ـ كرم حلقوي ياخته مژك ) كرم پهن ـ تك1

  دار ـ كرم حلقوي ياخته تاژك تن ـ تك ) نرم4  دار ـ بندپايان ياخته مژك ) كرم پهن ـ تك3

  مهرگاني صادق است كه نوعي نفريدي دارند؟ كدام عبارت، فقط درباره بعضي از بي -16

  .دهنديخود انجام م يدرون يتضعنگه داشتن و يدارپا يرا برا يمجموعه اعمال) 1

  كنند. هاي انقباضي استفاده مي ) به منظور تنظيم فشار اسمزي بدن خود، از كريچه2

  هاي منشعب و مرتبط تنفسي دارند. ) ساختاري جهت بستن منافذ موجود در ابتداي لوله3

  كنند. دريافت ميهاي مواد غذايي را از طريق فاگوسيتوز  ها، ذره هاي حفره گوارشي آن ) ياخته4

شود كه ابتدا  ها، همراه با هم وارد رگي مي موجود در قلب آنتيره و روشن داري صادق است كه هر دو نوع خون  كدام مورد، درباره جانوران مهره -17
  گردد؟ به دو شاخه تقسيم مي

  ترين شكل كليه را دارند. ) همانند پرندگان، پيچيده1

  .باشد يمضاعف مبرخلاف خزندگان، فاقد گردش خون ) 2

  پردازند. ترين اندام تنفسي هم، به تبادلات گازي مي ) برخلاف خزندگان، به كمك ساده3

  كنند. تري را به هنگام حركت مصرف مي داران، انرژي بيش ) همانند پرندگان، نسبت به ساير مهره4

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به - 18

  »....................شوند،  هايي كه به دهليز چپ وارد مي همه رگ ....................شوند،  هايي كه به دهليز راست قلب وارد مي همه رگ طور معمول در انسان، به«

  تري در حمل اكسيژن دارد. ها، سهم كم هاي خون آن دار ياخته الف) برخلاف ـ تركيب آهن

  كنند. از قلب را دريافت مي تر هاي بالاتر يا پايين ب) همانند ـ خون اندام

  هاي كشسان زيادي دارند. پ) همانند ـ در لايه مياني ديواره، رشته

  آيد. ها به جريان درمي ت) برخلاف ـ تحت تأثير تلمبه ماهيچه اسكلتي خون در آن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شود، صحيح است؟ سياهرگ باب وارد مي ها به هاي لنفي انسان كه خون خارج شده از آن كدام دو مورد، درباره همه اندام -19

 .باشديم ياز دستگاه لنف يجزئ يلنف يو رگ ها يلنف يمجار ي،اندام ها همانند، لنف، گره لنف يناالف) 

  كنند. هايي به نوعي بافت پيوندي وارد مي ب) توليدات خود را از طريق رگ

  دارند.هاي خوني مرده نقش مؤثري  پ) در آزادسازي آهن موجود در ياخته

  اند. در نيمه راست بدن و بالاتر از كولون افقي قرار گرفتهت) 

  ) پ و ت4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  ) الف و ب1

  با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه صحيح است؟ - 20

  كنند. هاي لازم براي افزايش زياد قطر ساقه را فراهم مي ، بافت3هاي بخش  برخلاف ياخته 2هاي بخش  ) ياخته1

  كنند. ، بر روي سطح خود تركيبي ليپيدي ترشح مي2هاي بخش  همانند ياخته 4هاي بخش  خته) يا2

  اي بسيار اندكي دارند. ياخته ، فضاهاي بين1هاي بخش  برخلاف ياخته 3هاي بخش  ) ياخته3

  ، هسته درشتي در مركز دارند.4هاي بخش  همانند ياخته 1هاي بخش  ) ياخته4

   .................... نيسته ممكن اي در كريچ تركيبات ذخيره -21

  هاي جديد از گياه مصرف شوند. ها، براي تشكيل پايه ) در زمان رويش جوانه2    ) در گياه ساخته شوند.1

 هاي متفاوت تغيير رنگ دهند.pH) در 4  ) در بروز بيماري سلياك داشته باشند.3

 

 

  



  داراي نفوذپذيري انتخابي باشد، كدام عبارت درست است؟ كه شكل زير، مربوط به فرآيند اسمز از عرض يك غشاء درصورتي - 22

  يابد. ) با گذشت زمان، ارتفاع محلول نمكي كاهش مي1

  يابد. ) با افزايش غلظت محلول نمكي، حجم آب خالص افزايش مي2

  يابد. ) پس از مدتي، غلظت محلول نمكي و فشار اسمزي آن كاهش مي3

  تر است. جايي آب سريع تر باشد، جابه غشا كم ) هرچه اختلاف غلظت آب در دو سوي اين4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 23

  »....................گاسترين،  ....................در انسان، سكرتين «

  فضاي لوله گوارش نقش دارد. pHشود كه در تغيير  ) همانند ـ ترشحاتي را موجب مي1

  شود. هاي سازنده خود به خون وارد مي خته) برخلاف ـ از يا2

  ) همانند ـ محرك ترشح پروتئازهاي فعال است.3

  شود. هاي لوله گوارش توليد مي ) برخلاف ـ در ياخته4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 24

  »....................نعكاس، قطعاً افتد، در اين ا به دنبال ورود ذرات خارجي به مجاري تنفسي نوعي انعكاس اتفاق مي«

  شود. ) هواي بازدمي به همراه مواد خارجي از راه دهان خارج مي2  هاي هوايي وجود دارد. ) امكان خروج كامل هوا از برخي حبابك1

  جي به سمت حلق نقش دارند.دار مخاط، در حركت مواد خار هاي مژك ) ياخته4  شود. ) هواي بازدمي به همراه مواد خارجي از راه بيني خارج مي3

  پيامد تنگ شدن سرخرگ وابران كدام است؟ - 25

  ) كاهش فشار خون و عدم بازجذب در شبكه دوم مويرگي2  ) كاهش فشار خون و ميزان تراوش در شبكه اول مويرگي1

 رگي) افزايش فشار خون و بازجذب در شبكه دوم موي4  ) افزايش فشار خون و ميزان تراوش در شبكه اول مويرگي3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


